
872604.SV PE 470.201

Frågor för skriftligt besvarande E-006865/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Pascal Canfin (Verts/ALE), Jürgen Klute (GUE/NGL), Sven Giegold (Verts/ALE), Dirk Sterckx 
(ALDE), Sophie Auconie (PPE), Olle Ludvigsson (S&D), Peter Simon (S&D) och Sylvie Goulard 
(ALDE)

Angående: Grundläggande banktjänster

Såsom framgår av Mario Montis rapport ”A new strategy for the single market” måste man i dag ha ett 
bankkonto för att kunna få tillgång till en rad tjänster och till fullo dra nytta av den inre marknaden. 
Men enligt en studie som utfördes för kommissionens räkning 2008 har 20 procent av de vuxna i EU-
15 och nästan hälften av den vuxna befolkningen i EU-10 (47 procent) fortfarande inte något 
bankkonto, och de politiska åtgärderna är mycket varierade. Dessutom konstaterar kommissionen 
själv, i meddelandet ”På väg mot en inre marknadsakt”, att medborgarna har problem med att öppna 
bankkonton och skaffa sig betalkort i medlemsstater som de nyligen har flyttat till eller där de inte är 
bosatta.

Därför är det viktigt att kommissionen gör rätten till ett bankkonto och grundläggande banktjänster till 
två grundpelare i det europeiska systemet för tillgång till banktjänster i det nya initiativet.

Kommissionen har åtagit sig att lägga fram ett förslag till lagstiftning om tillgång till vissa 
grundläggande banktjänster under 2011, och har gjort detta till en viktig del av den inre 
marknadsakten. Men förvånansvärt nog ändrade sig kommissionen och bestämde sig för att det inte 
blir någon lagstiftning, utan att en icke-bindande rekommendation skulle utfärdas i stället.

– På vilka grunder fattade kommissionen beslutet att en rekommendation var det bästa verktyget? 
Har kommissionen genomfört någon konsekvensbedömning, och kan kommissionen i så fall 
offentliggöra metoderna och resultaten?

– På vilket sätt kommer kommissionen att se till att rekommendationen tjänar dessa syften? Vilka 
åtgärder kommer kommissionen att vidta om rekommendationen inte tjänar de avsedda syftena? 
Kommer kommissionen, om det blir nödvändigt, att lägga fram förslag till en förordning eller ett 
direktiv under 2012 – eventuellt på grundval av artikel 14 i fördraget om Europeiska unionens 
funktionssätt – för att se till att alla medborgare har laglig rätt till ett antal grundläggande 
banktjänster?


